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Antwort
des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Pia Schellhammer (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)
- Drucksache 18/13477 -

Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Die Kleine Anfrage - Drucksache 18/13477 — vom 21. November 2025 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fordert seine Kommunen mithilfe verschiedenster Férderprogramme in den unterschiedlichsten Bereichen. Dies stirkt

die kommunale Selbstverwaltung und hilft dabei gleichwertige Lebensbedingungen in ganz Rheinland-Pfalz zu schaffen. Auch der

Kreis Mainz-Bingen profitiert in hohem Umfang von diesen Férderungen aus dem Landeshaushalt.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Welche Mafinahmen bzw. Vorhaben sind seit Juni 2024 mit welchem Forderbetrag dem Kreis Mainz-Bingen bewilligt worden
und wie hoch ist die Gesamtsumme der Bewilligungen?

2. Welche dieser Bewilligungen sind im Einzelnen seit Juni 2024 in welcher Hohe ausgezahlt worden?

3. Fiir welche Vorhaben bzw. Mafinahmen des Kreises Mainz-Bingen, die noch nicht bewilligt worden sind, liegen der Landes-
regierung derzeit Forderantrige in welcher Grolenordnung vor (bitte je Ressort darstellen)?

4. Welchen Bearbeitungsstand haben die jeweiligen Antrige?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefiigtem Schreiben beantwortet.
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12. Dezember 2025

Kleine Anfrage der Abgeordneten Pia Schellhammer (BUNDNIS 90/DIE GRU-
NEN), Drs. Nr. 18/13477

»Beantragte und ausgezahlite Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis
Mainz-Bingen*“

Sehr geehrter Herr Prasident,
die Kleine Anfrage beantworte ich im Namen der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 4:

Seit Juni 2024 wurden dem Landkreis Mainz-Bingen Fordermittel in Hohe von insge-
samt 53.914.206 Euro bewilligt.

Die Antworten auf die Fragen 1 bis 4 ergeben sich im Einzelnen aus der nachfolgen-
den Ubersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt
ist.

Das Ministerium der Justiz und das Ministerium der Finanzen melden Fehlanzeige.

Mit freundlichen GriufRien

In Vertretung des Staatssekretars
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Dr. Dieter Stahl




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Forderbereich: Arbeit, Digitalisierung, Soziales

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 Zu 2

1 339 00 000 LK Mainz-Bingen Foérderung von Kursen zum Nachholen von Schulabschliissen 30.10.2024 69.112 69.112
der Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen 2024

2 339 00 000 LK Mainz-Bingen Grund- und Angebotsférderung der Kreisvolkshochschule Mainz-| 12.11.2024 193.287 193.287
Bingen 2024

3 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG)| 16.12.2024 18.526 0
0OZG-Leistung: Bauantrag

4 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG)| 12.02.2025 6.833 0
0ZG-Leistung: Jagd

5 339 00 000 LK Mainz-Bingen Foérderung der Fachkraft Beratung und Koordinierung 17.02.2025 36.505 36.505
Pflegestitzpunkt Oppenheim

6 339 00 000 LK Mainz-Bingen Forderung Landesprogramm Gemeindeschwesterplus 19.02.2025 105.000 17.500

7 339 00 000 LK Mainz-Bingen Forderung von Regionalstrategien zum demografischen Wandel | 28.02.2025 5.000 0
in Rheinland-Pfalz; hier: Umsetzungsstrategie "Starke
Kommunen - Resilienter Landkreis"

8 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuwendung zur Férderung von Hochgeschwindigkeits- 03.04.2025 11.156.276 8.497.866
Breitbandnetzen

9 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG)| 29.04.2025 41.376 0
0OZG-Leistung: Eingliederungshilfe

10 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG)| 20.05.2025 13.474 11.078
0OZG-Leistung: Einbiirgerung

11 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG)| 20.05.2025 24.807 19.431
0OZG-Leistung: Elterngeld

12 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG)| 26.05.2025 46.362 29.940
0OZG-Leistung: Unterhaltsvorschuss

13 339 00 000 LK Mainz-Bingen Foérderung von Kursen zum Nachholen von Schulabschliissen 14.10.2025 72.851 72.851

der Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen 2025




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung

Forderbereich: Arbeit und Soziales

Ifd. Nr. MaBnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu 4
1 339 00 000 LK Mainz-Bingen Grund- und Angebotsférderung der Volkshochschule 204.411|in Vorbereitung
Bingen 2025
2 339 00 000 LK Mainz-Bingen Forderung Landesprogramm Gemeindeschwesterplus 106.950|Fur das
Haushaltsjahr 2026

wurde mit Bescheid
vom 19.02.2025
bereits dem Grunde
nach bewilligt. Es
folgt noch die
Festsetzung der
Forderhohe fir das
Haushaltsjahr 2026.
Diese wird
voraussichtlich
106.950 Euro
betragen.




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Staatskanzlei
Forderbereich: Ehrenamt

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geforderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schlussel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 339 00 030 Stadt Ingelheim am Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen e. V. im Rahmen des 11.07.2024 500 500
Rhein Foérderprogramms "100 mal 500 fiir die Demokratie”
2 339 00 030 Stadt Ingelheim am Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen e. V. im Rahmen des 19.02.2025 500 500
Rhein Forderprogramms "100 mal 500 fir die Demokratie"
3 339 07 049 Stadt Oppenheim Kinder- und Jugendbiro der Verbandsgemeinde Rhein-Selz im 19.03.2025 500 500
Rahmen des Foérderprogramms "100 mal 500 fiir die
Demokratie"
4 339 07 000 VG Rhein-Selz Verbandsgemeinde Rhein-Selz im Rahmen des 22.05.2025 500 500
Forderprogramms "100 mal 500 fir die Demokratie"
5 339 01 000 VG Rhein-Nahe Verbandsgemeinde Rhein-Nahe im Rahmen des 31.07.2024 2.500 2.500
Foérderprogramms "Engagement-Tag"
6 339 07 000 VG Rhein-Selz Verbandsgemeinde Rhein-Selz im Rahmen des 29.10.2024 5.000 5.000
Forderprogramms "Engagierte Kommune"
7 339 07 000 VG Rhein-Selz Verbandsgemeinde Rhein-Selz im Rahmen des 25.06.2025 5.000 0
Forderprogramms "Engagierte Kommune"
8 339 06 000 VG Nieder-Olm Verbandsgemeinde Nieder-Olm im Rahmen des 13.11.2025 5.000 5.000

Forderprogramms "Engagierte Kommune"




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Staatskanzlei
Férderbereich: Europapolitische Offentlichkeitsarbeit

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
1 339 03 000 Stadt Gau-Algesheim Europawochen-Projekt 2025: "Schiilerbegegnung mit der Scuola | 05.03.2025 1.000 1.000
Secondaria Mons. Luigi Gaiter Caprino (IT) der Christian-Erbach-
Realschule plus Gau-Algesheim (Schultrager: Kreis Mainz-
Bingen)
2 339 00 030 Stadt Ingelheim am Europawochen-Projekt 2025: "Schilerbegegnung in Autun (FR)" [ 08.05.2025 1.062 686

Rhein

der Prasident-Mohr-Schule Ingelheim (Schultréger: Stadt
Ingelheim am Rhein)




Kleine Anfrage Nr.:
Ressort:

Forderbereich:

18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ministerium fiir Bildung

Medienkompetenz Schule

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schlissel-
nummer)

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

1 339 02 000 VG Bodenheim Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule" an 07.10.2024 7.500 7.500
der Grundschule Nackenheim

2 339 03 000 VG Gau-Algesheim Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule" an 07.10.2024 7.500 7.500
der Grundschule Appenheim

3 339 06 000 VG Nieder-Olm Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule" an 07.10.2024 7.500 7.500
der Grundschule Ober-Olm

4 339 06 000 VG Nieder-Olm Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule" an 07.10.2024 7.500 7.500

der Grundschule Zornheim




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: IT-Support an Schulen

Ifd. Nr.

MaBnahmenort
(Gemeinde-
schlussel-
nummer)

MaBRnahmenort (Text)

Beschreibung der geforderten MaBnahmen seit Juni 2024

Datum der
Bewilligung

Bewilligte
Fordersumme

Hohe der ausgezahlten
Bewilligungen

tt.mm.jjij

in Euro

in Euro

zu1i

zu 2

339 00 000

LK Mainz-Bingen

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

182.853

339 00 005

Stadt Bingen am Rhein

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

14.454

339 00 009

Vf Gemeinde Budenheim

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

7.491

339 00 030

Stadt Ingelheim am
Rhein

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

15.873

339 02 000

VG Bodenheim

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

10.670

339 03 000

VG Gau-Algesheim

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

7.689

339 06 000

VG Nieder-Olm

Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026

14.11.2025

15.565




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: IT-Support an Schulen

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1i zu 2
8 339 01 000 VG Rhein-Nahe Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die 14.11.2025 6.270 0
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026
9 339 07 000 VG Rhein-Selz Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Uber die 14.11.2025 19.481 0
Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der
Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026
10 339 08 000 VG Sprendlingen- Landesférderung im Rahmen der Vereinbarung Gber die 14.11.2025 6.314 0
Gensingen Arbeitsteilung bei der Bereitstellung, des Betriebs, der

Wartung und des Supports von digitalen Lehr-
Lerninfrastrukturen an Schulen im Schuljahr 2025/2026




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Férderbereich: Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen (BBS)

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |BBS Bingen - Schulsozialarbeit BBS allgemein 25.11.2024 26.928 26.928
2 339 00 030 Stadt Ingelheim am BBS Ingelheim - Schulsozialarbeit BBS allgemein 25.11.2024 30.600 30.600
Rhein
3 339 00 030 Stadt Ingelheim am BBS Ingelheim - Schulsozialarbeit im BVJ 25.11.2024 30.600 30.600

Rhein




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Hausaufgabenbetreuung

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 10.09.2024 3.600 3.600
2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 10.09.2024 10.800 10.800
3 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 10.09.2024 5.400 5.400
4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 10.09.2024 3.600 3.600
5 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 10.09.2024 10.800 10.800
6 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 5.400 5.400
7 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 7.200 7.200
8 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 7.200 7.200
9 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 1.800 1.800
10 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 3.600 3.600
11 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 3.600 3.600
12 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 14.400 14.400
13 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 11.03.2025 3.600 3.600




Kleine Anfrage Nr.:

Ressort:

Forderbereich:

18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ministerium fiir Bildung
Unterstiitzungsfonds

Ifd. Nr.

MaBnahmenort
(Gemeinde-
schliissel-
nummer)

MaBnahmenort (Text)

Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024

Datum der
Bewilligung

Bewilligte
Férdersumme

Hohe der ausgezahlten
Bewilligungen

tt.mm. jjjj

in Euro

in Euro

zu1i

zu 2

339 00 000

LK Mainz-Bingen

Unterstitzungsleistung des Landes fiir die kommunalen
Trager aus dem Unterstiitzungsfonds zur Wahrnehmung
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§
109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.
Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025

342.453

342.453

339 00 000

LK Mainz-Bingen

Unterstitzungsleistung des Landes fir die kommunalen
Trager aus dem Unterstiitzungsfonds zur Wahrnehmung
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§
109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.
Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025

110.983

110.983

339 06 000

VG Nieder-Olm

Unterstltzungsleistung des Landes fiir die kommunalen
Trager aus dem Unterstiitzungsfonds zur Wahrnehmung
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§
109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.
Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025

9.427

9.427

339 07 000

VG Rhein-Selz

Unterstitzungsleistung des Landes fir die kommunalen
Trager aus dem Unterstiitzungsfonds zur Wahrnehmung
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§
109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.
Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025

11.978

11.978

339 00 005

Stadt Bingen am Rhein

Unterstiitzungsleistung des Landes fiir die kommunalen
Trager aus dem Unterstiitzungsfonds zur Wahrnehmung
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§
109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.
Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025

8.754

8.754
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Unterstiitzungsfonds

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zZu 2
6 339 00 030 Stadt Ingelheim am Unterstltzungsleistung des Landes flr die kommunalen 03.02.2025 9.613 9.613
Rhein Trager aus dem Unterstiitzungsfonds zur Wahrnehmung
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§
109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.
Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort:

Forderbereich:

18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ministerium fiir Bildung
Startchancen-Programm

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Startchancen-Programm Saule I 05.06.2025 37.350 37.350
2 339 00 030 Stadt Ingelheim am Startchancen-Programm Saule I 09.07.2025 13.080 12.776
Rhein
3 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |Startchancen-Programm Saule I 25.07.2025 20.698 20.698
4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Startchancen-Programm Saule IlI 06.08.2025 13.506 0
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Férderbereich: Feriensprachkurse

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
3 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
5 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
6 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
7 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 850 850
8 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
9 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
10 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
11 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
12 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
13 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
14 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
15 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  [Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
16 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
17 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  [Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
18 33900 005 |Stadt Bingen am Rhein  [Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
19 33900005 |Stadt Bingen am Rhein [Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
20 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
21 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  [Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
22 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
23 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  [Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
24 33900005 |Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Feriensprachkurse

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
25 33900005 |Stadt Bingen am Rhein |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2025 06.10.2025 1.350 1.350
26 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2026 06.10.2025 1.350 1.350
27 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Feriensprachkurse in den Herbstferien 2027 06.10.2025 1.350 1.350
28 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2028 06.10.2025 1.350 1.350
29 33900005 |Stadt Bingen am Rhein |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2029 06.10.2025 1.350 1.350
30 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Feriensprachkurse in den Herbstferien 2030 06.10.2025 1.350 1.350

14



Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zZu 2

1 339 00 000 LK Mainz-Bingen Forderung der Ferienbetreuung flir Schulkinder 2024 10.06.2024 46.461 46.461

2 339 00 000 LK Mainz-Bingen Foérderung der Schwimmkurse fur Schulkinder 2024 10.06.2024 1.380 903

3 339 02 020 OG Gau-Bischofsheim Erweiterung und Umbau des Schulgebaudes der Astrid- 12.06.2024 180.000 140.000
Lindgren-Grundschule Gau-Bischofsheim
(Landesschulbauprogramm)

4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |BrandschutzmalRnahmen (inkl. der Erneuerung der 14.06.2024 85.000 0
naturwissenschaftlichen Raume) des Hildegardis-
Gymnasiums Bingen (Landesschulbauprogramm)

5 33907 013 OG Dolgesheim Erweiterung des Schulgebaudes der Grundschule am 14.06.2024 190.000 0
Gartenfeld Dolgesheim (Landesschulbauprogramm)

6 33903 019 Stadt Gau-Algesheim Erweiterung des Schulgebaudes der Grundschule Gau- 14.06.2024 241.387 190.000
Algesheim Schloss-Ardeck-Schule
(Landesschulbauprogramm)

7 339 07 024 OG Guntersblum Erweiterung des Schulgebaudes der Grundschule 24.06.2024 145.000 0
Guntersblum (Landesschulbauprogramm)

8 339 03 048 OG Ockenheim Erweiterung und Umbau der Grundschule Ockenheim 24.06.2024 265.000 200.000
(Landesschulbauprogramm)

9 339 07 060 OG Undenheim Neubau des Schulgebaudes der Grundschule am 24.06.2024 115.000 0
Goldbach Undenheim (Landesschulbauprogramm)

10 339 03 001 OG Appenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 7.160 7.160
Grundschule Appenheim

11 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.138 6.138
Grundschule Am Mauseturm Bingen

12 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 12.276 12.276
Grundschule Bingen-Blidesheim

13 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 10.230 10.230
Grundschule Bingen-Dietersheim

14 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 4.092 4.092

Grundschule Bingen-Dromersheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

15 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 2.046 2.046
Grundschule Bingen-Gaulsheim

16 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.138 6.138
Grundschule Bingen-Kempten

17 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 10.230 10.230
Grundschule Bingen-Stadt Burg Klopp

18 339 02 006 OG Bodenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 16.368 16.368
Grundschule Bodenheim

19 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 8.184 8.184
Grundschule Budenheim

20 33907 012 OG Dienheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.138 6.138
Grundschule Dienheim

21 339 07 013 OG Dolgesheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 3.068 3.068
Grundschule Dolgesheim

22 339 06 017 OG Essenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 7.672 7.672
Grundschule Essenheim

23 339 03 019 Stadt Gau-Algesheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.136 6.136
Grundschule Schloss-Ardeck Gau-Algesheim

24 339 02 020 OG Gau-Bischofsheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 8.184 8.184
Grundschule Gau-Bischofsheim

25 339 08 021 OG Gensingen Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 7.160 7.160
Grundschule Gensingen

26 339 07 024 OG Guntersblum Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 3.580 3.580
Grundschule Guntersblum

27 339 07 025 OG Hahnheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 4.602 4.602
Grundschule Hahnheim

28 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 7.672 7.672

Rhein

Grundschule Ingelheim-Heidesheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geforderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schlussel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
29 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 8.182 8.182
Rhein Grundschule Brider-Grimm Ingelheim
30 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 12.786 12.786
Rhein Grundschule Pestalozzischule Ingelheim
31 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 3.324 3.324
Rhein Grundschule Prasident-Mohr Ingelheim
32 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.138 6.138
Rhein Grundschule Theodor-Heuss Ingelheim
33 339 06 032 OG Klein-Winternheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 12.020 12.020
Grundschule Klein-Winternheim
34 33902 034 OG Lorzweiler Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.138 6.138
Grundschule Lorzweiler
35 339 07 037 OG Mommenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 3.068 3.068
Grundschule Mommenheim
36 339 01 038 OG Miunster-Sarmsheim |Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 8.184 8.184
Grundschule Munster-Sarmsheim
37 339 02 039 OG Nackenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 14.322 14.322
Grundschule Nackenheim
38 339 06 042 Stadt Nieder-Olm Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 17.644 17.644
Grundschule Nieder-Olm
39 339 01 044 OG Oberdiebach Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 4.092 4.092
Grundschule Oberdiebach
40 339 06 047 OG Ober-Olm Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 9.974 9.974
Grundschule Ober-Olm
41 339 03 048 OG Ockenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.904 6.904
Grundschule Ockenheim
42 339 07 049 Stadt Oppenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 11.252 11.252

Grundschule Oppenheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
43 339 03 051 OG Schwabenheim an  [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 5114 5114
der Selz Grundschule Schwabenheim

44 339 08 056 OG Sprendlingen Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 9.206 9.206
Grundschule Sprendlingen

45 339 06 057 OG Stadecken-Elsheim [Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 10.228 10.228
Grundschule Stadecken-Elsheim

46 339 07 060 OG Undenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 1.534 1.534
Grundschule Undenheim

47 339 01 062 OG Waldalgesheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 6.138 6.138
Grundschule Waldalgesheim

48 339 01 063 OG Weiler bei Bingen Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 4.858 4.858
Grundschule Weiler

49 339 06 067 OG Zornheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 10.07.2024 7.672 7.672
Grundschule Zornheim

50 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.069 793
Forderperiode 2024/2025

51 339 00 030 Stadt Ingelheim am Mafnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 2.541 2.454

Rhein Forderperiode 2024/2025

52 339 06 054 OG Sdrgenloch Mafnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.134 1.134
Forderperiode 2024/2025

53 33903 019 Stadt Gau-Algesheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.200 1.199
Forderperiode 2024/2025

54 339 07 060 OG Undenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 672 0
Forderperiode 2024/2025

55 339 07 024 OG Guntersblum MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 924 828
Forderperiode 2024/2025

56 339 01 058 OG Trechtingshausen MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 168 0

Forderperiode 2024/2025
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

57 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |[MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 861 852
Forderperiode 2024/2025

58 339 03 048 OG Ockenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.680 1.608
Forderperiode 2024/2025

59 339 02 006 OG Bodenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.630 1.214
Forderperiode 2024/2025

60 339 06 042 Stadt Nieder-Olm MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.680 1.680
Forderperiode 2024/2025

61 339 07 025 OG Hahnheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 777 777
Forderperiode 2024/2025

62 339 06 047 OG Ober-OIm MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.176 1.176
Forderperiode 2024/2025

63 339 03 051 OG Schwabenheim an  [MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 861 859

der Selz Forderperiode 2024/2025

64 33906 017 OG Essenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 777 777
Forderperiode 2024/2025

65 339 07 033 OG Kongernheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 294 294
Forderperiode 2024/2025

66 339 08 021 OG Gensingen MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 547 400
Forderperiode 2024/2025

67 339 03 046 OG Ober-Hilbersheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 31.07.2024 1.197 1.074
Forderperiode 2024/2025

68 339 00 000 LK Mainz-Bingen Qualifizierung von Kindertagespflegepersonen nach Ziffer 01.08.2024 1.000 1.000
2.5. weitere tatigkeitsbegleitende Qualifizierung

69 339 00 000 LK Mainz-Bingen Sozialfonds Mittagessen in Kindertagesstatten 12.09.2024 13.043 13.043

70 339 06 047 OG Ober-OIm Sanierung, Einbau Akustikdecken in der Kindertagesstatte | 06.12.2024 61.690 0
Abenteuerland

71 339 07 049 Stadt Oppenheim Erweiterungsbau und Sanierung der Kiiche in der 06.12.2024 124.129 0

Kindertagesstatte und Hort Herrnweiher
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 Zu 2

72 339 06 042 Stadt Nieder-Olm Sanierung, Erneuerung Bodenbelage und Akustikvlies in 13.12.2024 106.714 0
der Kindertagesstatte Léwenzahn

73 339 06 042 Stadt Nieder-Olm Sanierung, Erneuerung Bodenbelage und 13.12.2024 33.736 0
Akustikmaflnahmen, VergréRerung des Speisesaals in der
Kindertagesstatte Sternschnuppe

74 339 06 042 Stadt Nieder-Olm Sanierung, Erneuerung Bodenbelage und Einbau 13.12.2024 21.764 0
Sonnenschutz in der Kindertagesstatte Haus der kleinen
Kinstler

75 339 06 067 OG Zornheim Sanierung, Einbau von Akustikdecken in der 13.12.2024 49.994 0
Kindertagesstatte Haus der Entdecker

76 339 06 057 OG Stadecken-Elsheim [Sanierung, Einbau von Akustikdecken und Erneuerung der | 13.12.2024 33.226 0
Bodenbeldge in der Kindertagesstatte Mathildenstift

77 339 08 021 OG Gensingen Umbau und Erweiterung der evangelischen 13.12.2024 204.000 0
Kindertagesstatte Morgensonne, ein Mehrzweckraum wird
angebaut und die Kiiche wird aufgestockt

78 339 07 049 Stadt Oppenheim Erweiterung durch Anbau eines 2-geschossigen Gebaudes| 20.12.2024 476.000 0
mit Sozialraum und einem weiteren Schlafraum sowie
Umbau des Kichenbereichs in der Kindertagesstatte Am
Géansaugraben

79 339 07 060 OG Undenheim Umbau und Erweiterung mit Anbau eines Schlafraums, 20.12.2024 153.153 0
Personalraums und Umbau der Sanitaranlage in der
Kindertagesstatte Arche Noah

80 33907 013 OG Dolgesheim Umbau und Erweiterung mit Veranderung der 20.12.2024 481.500 0
Raumaufteilung in der Kindertagesstatte Mauseburg

81 339 07 059 OG Uelversheim Umbau und Erweiterung mit Anbau eines 20.12.2024 212.454 0

Mehrzweckraums und Aufstockung der Kiiche in der
evangelischen Kindertagesstatte Regenbogen

20



Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zZu 2

82 339 07 024 OG Guntersblum Umbau und Erweiterung zur Schaffung zusatzlicher 20.12.2024 306.000 0
Raumlichkeiten und Umgestaltung des Kuchenbereichs in
der Kindertagesstatte Abenteuerwelt

83 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Erweiterung der Waldkita durch Errichtung einer 30.12.2024 128.520 115.650
traditionellen mongolischen Jurte

84 339 00 000 LK Mainz-Bingen Qualifizierung von Kindertagespflegepersonen nach Ziffer 04.04.2025 1.000 1.000
2.5. weitere tatigkeitsbegleitende Qualifizierung

85 339 00 000 LK Mainz-Bingen Forderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die die 17.04.2025 272.340 272.340
Berufsreife anbieten

86 339 03 001 OG Appenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 7.160 3.580
Grundschule Appenheim

87 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 8.184 4.092
Grundschule Am Mauseturm Bingen

88 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 12.276 6.138
Grundschule Bingen-Biidesheim

89 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 10.230 5.115
Grundschule Bingen-Dietersheim

90 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 4.092 2.046
Grundschule Bingen-Dromersheim

91 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 2.046 1.023
Grundschule Bingen-Gaulsheim

92 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.138 3.069
Grundschule Bingen-Kempten

93 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 8.184 4.092
Grundschule Bingen-Stadt Burg Klopp

94 339 02 006 OG Bodenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 16.368 8.184
Grundschule Bodenheim

95 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 8.184 4.092

Grundschule Budenheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 Zu 2
96 339 07 012 OG Dienheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.138 3.069
Grundschule Dienheim
97 339 07 013 OG Dolgesheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 3.068 1.534
Grundschule Dolgesheim
98 339 06 017 OG Essenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 7.928 3.964
Grundschule Essenheim
99 33903 019 Stadt Gau-Algesheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.136 3.068
Grundschule Schloss-Ardeck Gau-Algesheim
100 339 02 020 OG Gau-Bischofsheim  |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 8.184 4.092
Grundschule Gau-Bischofsheim
101 339 08 021 OG Gensingen Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 9.716 4.858
Grundschule Gensingen
102 339 07 024 OG Guntersblum Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 3.580 1.790
Grundschule Guntersblum
103 339 07 025 OG Hahnheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 3.580 1.790
Grundschule Hahnheim
104 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 7.672 3.836
Rhein Grundschule Ingelheim-Heidesheim
105 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 7.928 3.964
Rhein Grundschule Brider-Grimm Ingelheim
106 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 12.786 6.393
Rhein Grundschule Pestalozzischule Ingelheim
107 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 1.534 767
Rhein Grundschule Prasident-Mohr Ingelheim
108 339 00 030 Stadt Ingelheim am Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.138 3.069
Rhein Grundschule Theodor-Heuss Ingelheim
109 339 06 032 OG Klein-Winternheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 11.764 5.882

Grundschule Klein-Winternheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geforderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schlussel-
nummer)

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

110 339 02 034 OG Loérzweiler Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.138 3.069
Grundschule Lorzweiler

111 339 07 037 OG Mommenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 3.068 1.534
Grundschule Mommenheim

112 339 01 038 OG Munster-Sarmsheim |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.138 3.069
Grundschule Munster-Sarmsheim

113 339 02 039 OG Nackenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 14.322 7.161
Grundschule Nackenheim

114 339 06 042 Stadt Nieder-Olm Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 18.668 9.334
Grundschule Nieder-Olm

115 339 01 044 OG Oberdiebach Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 4.092 2.046
Grundschule Oberdiebach

116 339 06 047 OG Ober-Olm Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 8.184 4.092
Grundschule Ober-Olm

117 339 03 048 OG Ockenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.904 3.452
Grundschule Ockenheim

118 339 07 049 Stadt Oppenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 11.252 5.626
Grundschule Oppenheim

119 339 03 051 OG Schwabenheim an Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 5.114 2.557

der Selz Grundschule Schwabenheim

120 339 08 056 OG Sprendlingen Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 14.830 7.415
Grundschule Sprendlingen

121 339 06 057 OG Stadecken-Elsheim |Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 10.484 5.242
Grundschule Stadecken-Elsheim

122 339 07 060 OG Undenheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 1.790 895
Grundschule Undenheim

123 339 01 062 OG Waldalgesheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.138 3.069

Grundschule Waldalgesheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

124 339 01 063 OG Weiler bei Bingen Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 6.392 3.196
Grundschule Weiler

125 339 06 067 OG Zornheim Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 03.05.2025 9.206 4.603
Grundschule Zornheim

126 339 00 000 LK Mainz-Bingen Sozialfonds Mittagessen an GTS Schuljahr 2024/2025 06.06.2025 12.094 12.094

127 339 00 000 LK Mainz-Bingen Forderung der Ferienbetreuung fir Schulkinder 2025 25.06.2025 46.430 0

128 339 03 016 OG Engelstadt Anbau und Umbau zur Verbindung von Alt- und Neubau in | 27.06.2025 187.500 0
der Kindertagesstatte Wolkennest

129 33901 038 OG Munster-Sarmsheim [Neubau der Kindertagesstatte Villa Kunterbunt 27.06.2025 325.500 0

130 339 03 001 OG Appenheim Anbau und Umbau zur Schaffung neuer Rdumlichkeiten in | 27.06.2025 177.000 0
der Kindertagesstatte Kommunaler Kindergarten
Appenheim

131 339 08 021 OG Gensingen MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 338 237
Forderperiode 2025/2026

132 33903 019 Stadt Gau-Algesheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 1.500 1.050
Forderperiode 2025/2026

133 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |MaBnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 721 504
Forderperiode 2025/2026

134 339 03 051 OG Schwabenheim an  [MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 1.800 1.260

der Selz Forderperiode 2025/2026
135 339 00 030 Stadt Ingelheim am MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 4.159 2.911
Rhein Forderperiode 2025/2026

136 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 1.982 1.388
Forderperiode 2025/2026

137 33901 038 OG Miinster-Sarmsheim [MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 150 102
Forderperiode 2025/2026

138 339 01 040 OG Niederheimbach MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 204 143

Forderperiode 2025/2026
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

139 339 06 042 Stadt Nieder-Olm MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 2.060 1.442
Forderperiode 2025/2026

140 339 07 024 OG Guntersblum MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 852 596
Forderperiode 2025/2026

141 339 06 047 OG Ober-Olm MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 919 643
Forderperiode 2025/2026

142 339 08 056 OG Sprendlingen MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 405 283
Forderperiode 2025/2026

143 339 06 017 OG Essenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 785 550
Forderperiode 2025/2026

144 339 07 060 OG Undenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 385 269
Forderperiode 2025/2026

145 339 03 048 OG Ockenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 1.366 956
Forderperiode 2025/2026

146 339 03 046 OG Ober-Hilbersheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 1.434 1.004
Forderperiode 2025/2026

147 339 08 022 OG Grolsheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 137 96
Forderperiode 2025/2026

148 339 07 025 OG Hahnheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 899 629
Forderperiode 2025/2026

149 339 02 006 OG Bodenheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 1.200 840
Forderperiode 2025/2026

150 339 07 033 OG Koéngernheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 494 346
Forderperiode 2025/2026

151 339 07 064 OG Weinolsheim MaRnahmen nach der VV Ubergang Kita - Grundschule 25.07.2025 159 111

Forderperiode 2025/2026




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung

Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zZu 2

152 33906 017 OG Essenheim Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger Bildungs- 06.08.2025 1.421.500 0
und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau), Grundschule
Essenheim (Anbau Mensa, Klichenausstattung)

153 33901 038 OG Minster-Sarmsheim |BrandschutzmafRnahme an der Grundschule Miinster- 26.08.2025 185.000 35.000
Sarmsheim (Landesschulbauprogramm)

154 339 07 049 Stadt Oppenheim Umbau des Schulgebaudes der Grundschule Am Gautor 26.08.2025 130.000 0
Oppenheim (Landesschulbauprogramm)

155 339 01 062 OG Waldalgesheim Brandschutzmalnahme an der Grundschule 26.08.2025 125.000 0
Waldalgesheim (Landesschulbauprogramm)

156 339 01 063 OG Weiler bei Bingen Brandschutzmalnahme an der Grundschule Weiler 26.08.2025 245.000 0
(Landesschulbauprogramm)

157 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |BrandschutzmaflRnahmen (inklusive der Erneuerung der 11.09.2025 328.084 0
naturwissenschaftlichen Rdume) des Hildegardis-
Gymnasiums Bingen (Landesschulbauprogramm)

158 339 07 013 OG Dolgesheim Erweiterung des Schulgebaudes der Grundschule am 11.09.2025 190.000 0
Gartenfeld Dolgesheim (Landesschulbauprogramm)

159 339 02 020 OG Gau-Bischofsheim Erweiterung und Umbau des Schulgebaudes der Astrid- 15.09.2025 180.000 0
Lindgren-Grundschule Gau-Bischofsheim
(Landesschulbauprogramm)

160 339 07 024 OG Guntersblum Erweiterung des Schulgebaudes der Grundschule 15.09.2025 145.000 0
Guntersblum (Landesschulbauprogramm)

161 339 07 060 OG Undenheim Neubau des Schulgebaudes der Grundschule am 15.09.2025 115.000 0
Goldbach Undenheim (Landesschulbauprogramm)

162 339 00 000 LK Mainz-Bingen Sozialfonds Mittagessen in Kindertagesstatten 01.10.2025 13.172 13.172
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Kleine Anfrage Nr.:
Ressort:

Forderbereich:

18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ministerium fiir Bildung

Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
163 339 03 048 OG Ockenheim Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger Bildungs- 29.10.2025 281.920 0
und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Ockenheim (Neugestaltung Schulhof und
Anschaffung abschlieRbare Schranke)
164 339 08 021 OG Gensingen Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger Bildungs- 30.10.2025 665.000 0
und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Gensingen (Erweiterung des
Mensabereiches, Ausstattung)
165 339 08 056 OG Sprendlingen Investitionsprogramm zum Ausbau ganztdgiger Bildungs- 06.11.2025 1.470.000 0
und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Sprendlingen (Neubau Mensa)
166 339 08 056 OG Sprendlingen Investitionsprogramm zum Ausbau ganztdgiger Bildungs- 06.11.2025 264.480 0
und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Sprendlingen (Ausstattung der Mensa)
167 339 08 056 OG Sprendlingen Investitionsprogramm zum Ausbau ganztdgiger Bildungs- 07.11.2025 105.000 0

und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)

Grundschule Sprendlingen (Ubergangsmafinahme fiir die
VergroRerung der Mensa, Schaffung neuer
Unterrichtsraume)

27



Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Forderbereich: Friihkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
168 339 08 056 OG Sprendlingen Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger Bildungs- 07.11.2025 56.000 0

und Betreuungsangebote fiir Kinder im Grundschulalter
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)

Grundschule Sprendlingen (Abrisskosten der bestehenden
kleinen Mensa und Kiiche sowie Schaffung neuer
Unterrichts- und Betreuungsraume)
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Bildung
Férderbereich: Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen (BBS)
Ifd. Nr. MaBnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten |Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schlissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu4d
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |2026 BBS Bingen - Schulsozialarbeit BBS allgemein 26.928|bewilligungsreif
2 339 00 030 Stadt Ingelheim am 2026 BBS Ingelheim - Schulsozialarbeit BBS allgemein 30.600]bewilligungsreif
Rhein
3 339 00 030 Stadt Ingelheim am 2026 BBS Ingelheim - Schulsozialarbeit im 30.600]bewilligungsreif
Rhein Berufsvorbereitungsjahr
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Bildung
Foérderbereich: Startchancen-Programm

Ifd. Nr. MaBnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hoéhe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrédge (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu 4
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Startchancen-Programm Saule Il 37.350(in Bearbeitung
2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Startchancen-Programm Saule lli 108.980]in Bearbeitung
3 339 01 000 VG Rhein-Nahe Startchancen-Programm Saule | 122.202]in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort:

Forderbereich:

18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ministerium fir Bildung

Friuhkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstiitzungsangebote

Ifd. Nr.

MaRnahmenort
(Gemeinde-
schlissel-
nummer)

MaRnahmenort (Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht
bewilligten Antrédge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Hohe der
beantragten
Fordermittel

Bewilligungsstand

in Euro

zu3

zu 4

339 03 048

OG Ockenheim

Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger
Bildungs- und Betreuungsangebote fiir Kinder im
Grundschulalter (Investitionsprogramm
Ganztagsausbau), Grundschule Ockenheim (Sanierung
der Schultoiletten)

64.960

in Bearbeitung

33903 019

Stadt Gau-Algesheim

Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger
Bildungs- und Betreuungsangebote fir Kinder im
Grundschulalter (Investitionsprogramm
Ganztagsausbau), Grundschule Schloss-Ardeck Gau-
Algesheim (Ausstattung)

309.508

in Bearbeitung

339 03 001

OG Appenheim

Investitionsprogramm zum Ausbau ganztagiger
Bildungs- und Betreuungsangebote fir Kinder im
Grundschulalter (Investitionsprogramm
Ganztagsausbau), Grundschule Appenheim
(Ausstattung Schulkiiche)

17.500

in Bearbeitung

339 07 043

Stadt Nierstein

Antrag fir den Umbau von zwei Gebauden zur
Einrichtung einer neuen naturnahen Landkita zur
Schaffung von 20 zusatzlichen Betreuungsplatzen

272.435

in Bearbeitung

339 01 038

OG Minster-Sarmsheim

Geanderter Antrag aus dem Foérderprogramm
Basismittel GAFOG TeilbaumaRnahme Mensa
Kindertagesstatte

52.680

in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministertium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Kommunale Finanzen

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro
zu 1
1 339 01 003 Stadt Bacharach § 21 Abs. 1 Nr. 4 LFAG Finanzierung des Verwaltungsaufwands 19.03.2024 3.780

beim erstmaligen Erlass einer Satzung Uber die Erhebung
wiederkehrender Beitrage

2 339 01 038 OG Miunster-Sarmsheim |§ 21 Abs. 1 Nr. 4 LFAG Finanzierung des Verwaltungsaufwands 19.03.2024 15.320
beim erstmaligen Erlass einer Satzung Uber die Erhebung
wiederkehrender Beitrage

3 339 01 063 OG Weiler bei Bingen § 21 Abs. 1 Nr. 4 LFAG Finanzierung des Verwaltungsaufwands 19.03.2024 13.395
beim erstmaligen Erlass einer Satzung Uber die Erhebung
wiederkehrender Beitrage

4 339 01 062 OG Waldalgesheim § 21 Abs. 1 Nr. 4 LFAG Finanzierung des Verwaltungsaufwands 19.03.2024 19.730
beim erstmaligen Erlass einer Satzung Giber die Erhebung
wiederkehrender Beitrage




Ifd. Nr.

Hohe der ausgezahlten
Bewilligungen

in Euro
zu 2
1 3.780
2 15.320
3 13.395
4 19.730
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort:

Forderbereich:

18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ministerium des Innern und fiir Sport

Sportstittenforderung

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

1 339 06 042 Stadt Nieder-Olm LIB-Errichtung eines Bewegungsparcours (Cardio-Bereich) | 09.12.2024 37.500 0
2 339 08 021 OG Gensingen LIB-Erneuerung des Kunstrasenspielfeldes des Bolzplatzes| 13.12.2024 25.100 0

auf dem Freizeitgeldnde Alzeyer Stralle
3 339 06 047 OG Ober-OIm LIB-Errichtung eines Skateparks 10.04.2025 25.000 22.500
4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Anbau einer Sport- und Lehrschwimmhalle an das 10.06.2025 4.000.000 810.000

Regionalbad Bingen-Ingelheim ,Rheinwelle*
5 339 07 049 OG Oppenheim LIB-Errichtung eines Basketballfeldes 23.09.2025 14.000 0
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Forderung von kriminalpraventiven Projekten und MaBnahmen

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 33900005 |Stadt Bingen am Rhein |Padagogisches Theater "Nein Tonne" und "Mein Korper 11.09.2024 522 522
gehort mir"
2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Aktionstag easi - Erlebnis, Aktion, Spaf’ und Information 26.05.2025 1.500 1.500
3 339 00 030 Stadt Ingelheim am Kinderkulturmonat im Jugendzentrum Yellow 08.12.2024 2.080 2.080
Rhein
4 339 00 030 Stadt Ingelheim am Jungenselbstbehauptungskurs 12.12.2024 289 289
Rhein
5 339 00 030 Stadt Ingelheim am Jedes Madchen kann sich wehren 16.12.2024 800 800
Rhein
6 339 02 000 VG Bodenheim Selbstbehauptungs- und Resilienztraining flr 18.02.2025 2.340 2.340
Vorschulkinder
7 339 03 051 OG Schwabenheim an  [Mut tut gut 31.03.2025 1.000 1.000
der Selz
8 339 00 030 Stadt Ingelheim am Medientage Ingelheim 03.06.2025 2.000 0
Rhein
9 339 06 000 VG Nieder-Olm Selbstbehauptungs- und Resilienztraining flr 06.10.2025 1.664 0
Vorschulkinder
10 33900005 |Stadt Bingen am Rhein [Padagogisches Theater "Nein Tonne" und "Mein Kérper 06.10.2025 2.200 0

gehort mir"
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 Zu 2

1 339 02 000 VG Bodenheim Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 1 (RP) fir FWE 03.06.2024 15.000 7.140
Harxheim

2 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |Beschaffung von Ausriistung im Rahmen der Einfiihrung 29.07.2024 1.874 1.874
der digitalen Alarmierung

3 339 01 000 VG Rhein-Nahe Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 2.916 2.916
der digitalen Alarmierung

4 339 01 000 VG Rhein-Nahe Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 2.276 2.276
der digitalen Alarmierung

5 339 02 000 VG Bodenheim Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 402 402
der digitalen Alarmierung

6 339 02 000 VG Bodenheim Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 1.922 1.922
der digitalen Alarmierung

7 339 03 000 VG Gau-Algesheim Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 1.922 1.922
der digitalen Alarmierung

8 339 03 000 VG Gau-Algesheim Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 402 402
der digitalen Alarmierung

9 339 07 000 VG Rhein-Selz Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 1.874 1.874
der digitalen Alarmierung

10 339 07 000 VG Rhein-Selz Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 402 402
der digitalen Alarmierung

11 339 08 000 VG Sprendlingen- Beschaffung von Ausriistung im Rahmen der Einflihrung 29.07.2024 2.276 2.276

Gensingen der digitalen Alarmierung

12 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Beschaffung von Ausriistung im Rahmen der Einfiihrung 30.07.2024 402 402
der digitalen Alarmierung

13 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |Hilfeleistungs-Loschgruppenfahrzeug HLF 20 fir FWE 09.08.2024 84.000 43.088
Budenheim (Zuwendung nur fur HLF 10)

14 339 03 000 VG Gau-Algesheim Mittleres Léschfahrzeug MLF fir FWE Ockenheim 09.08.2024 58.000 29.752

15 339 03 000 VG Gau-Algesheim Mittleres Léschfahrzeug MLF fir FWE Nieder-Hilbersheim | 09.08.2024 58.000 29.752
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Foérderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
16 339 07 000 VG Rhein-Selz Hilfeleistungs-Léschgruppenfahrzeug HLF 10 fur FWE 09.08.2024 84.000 0
Undenheim
17 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Beschaffung von Ausriistung im Rahmen der Einflihrung 15.10.2024 1.922 1.922
der digitalen Alarmierung
18 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Erweiterung Feuerwehrhaus Bingen-Kempten um 1 09.12.2024 36.700 36.700
Stellplatz
19 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein DrehFI)eiter DLAK 23/12 fir FWE Bingen 09.12.2024 227.000 227.000
20 339 08 000 VG Sprendlingen- Beschaffung von Ausristung im Rahmen der Einflhrung 10.12.2024 158 158
Gensingen der digitalen Alarmierung
21 339 00 000 LK Mainz-Bingen Pauschale Zuwendungen VV, alte Fassung 18.06.2025 87.135 87.135
22 339 00 000 LK Mainz-Bingen Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 17.237 17.237
23 339 00 000 LK Mainz-Bingen Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 2 25.09.2025 120.000 120.000
24 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 80.666 80.666
25 339 00 009 Vf Gemeinde Budenheim |Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 25.506 25.506
26 339 00 030 Stadt Ingelheim am Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 121.294 121.294
Rhein
27 339 01 000 VG Rhein-Nahe Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 92.787 92.787
28 339 02 000 VG Bodenheim Pauschale Zuwendung VV neu, Forderweg 1 25.09.2025 64.730 64.730
29 339 03 000 VG Gau-Algesheim Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 69.893 0
30 339 06 000 VG Nieder-Olm Pauschale Zuwendung VV neu, Forderweg 1 25.09.2025 115.591 115.591
31 339 07 000 VG Rhein-Selz Pauschale Zuwendung VV neu, Férderweg 1 25.09.2025 170.264 170.264
32 339 08 000 VG Sprendlingen- Pauschale Zuwendung VV neu, Forderweg 1 25.09.2025 62.841 62.841
Gensingen
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Stadtebauférderung

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2

1 339 07 024 OG Guntersblum Stadtumbau Entwicklung des Ortskerns 13.11.2024 196.000 14.700
2 339 07 043 Stadt Nierstein Innenentwicklung Innenstadt Nierstein 13.11.2024 827.000 62.020
3 33903 019 Stadt Gau-Algesheim Modellvorhaben "Innenstadt-Impulse" 27.11.2024 207.000 0
4 339 01 003 Stadt Bacharach Stadtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt 27.11.2024 64.000 4.800
5 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche 07.12.2024 109.000 8.170

Stadtteil Bingerbrick
6 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Stadtumbau Stadtteilzentrum Blidesheim "Am Rémer" 07.12.2024 840.000 63.000
7 339 07 049 Stadt Oppenheim Stadtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt 17.12.2024 1.950.000 146.250
8 339 07 049 Stadt Oppenheim Stadtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt 07.10.2025 170.000 0
9 339 00 030 Stadt Ingelheim am Stadtteilentwicklung Ortskern Heidesheim 17.10.2025 1.775.000 0

Rhein

10 339 07 024 OG Guntersblum Stadtumbau Entwicklung des Ortskerns 29.10.2025 1.500.000 0
11 339 07 043 Stadt Nierstein Innenentwicklung Innenstadt Nierstein 29.10.2025 735.000 0
12 339 01 003 Stadt Bacharach Stadtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt 11.11.2025 1.540.000 0
13 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche 12.11.2025 82.000 0

Stadtteil Bingerbrick
14 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Innenstadtentwicklung Stadteingang West 12.11.2025 64.000 0




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Dorferneuerung

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 339 07 028 OG Hillesheim Errichtung und Ausweisung einer Brunnenrunde 12.07.2024 59.100 0
2 339 07 013 OG Dolgesheim Dorfmoderation 12.07.2024 12.000 0
3 339 01 044 OG Oberdiebach Dorfmoderation 12.07.2024 11.900 0
4 339 01 044 OG Oberdiebach Fortschreibung Dorferneuerungskonzept 12.07.2024 9.000 0
5 339 01 062 OG Waldalgesheim Dorfmoderation im OT Genheim 12.07.2024 12.000 0
6 339 01 062 OG Waldalgesheim Fortschreibung Dorferneuerungskonzept im OT Genheim 12.07.2024 9.000 0
7 339 06 031 OG Jugenheim in Dorfmoderation 18.06.2024 11.900 0
Rheinhessen
8 339 06 031 OG Jugenheim in Fortschreibung Dorferneuerungskonzept 18.06.2024 8.000 0
Rheinhessen
9 33902 034 OG Lorzweiler Neugestaltung Kirchplatz 12.07.2024 75.600 0
10 339 02 034 OG Lorzweiler Beratungsleistungen 22.09.2024 4.000 0
11 339 07 037 OG Mommenheim Fortschreibung Dorferneuerungskonzept 15.08.2024 8.000 0
12 339 01 058 OG Trechtingshausen Beratungsleistungen 15.10.2024 4.000 0
13 339 01 058 OG Trechtingshausen Sanierung der Wehrmauer mit Toranlage 10.07.2025 113.400 0
14 339 08 022 OG Grolsheim Dorfmoderation 26.05.2025 10.720 0
15 339 08 022 OG Grolsheim Fortschreibung Dorferneuerungskonzept 26.05.2025 8.990 0
16 339 02 034 OG Loérzweiler Nutzung der Scheune als Erganzung des neuen 18.11.2025 84.600 0

Dorfplatzes




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Investitionsstock

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 339 01 044 OG Oberdiebach Errichtung einer Geratehalle hinter dem Friedhof 18.06.2024 75.000 54.094
2 339 01 063 OG Weiler bei Bingen Erneuerung Stitzwand Rathaushof 18.06.2024 56.000 56.000
3 339 01 063 OG Weiler bei Bingen Generalsanierung der Friedhofskapelle 18.06.2024 300.000 0
4 339 01 063 OG Weiler bei Bingen Energetische Sanierung Rhein-Nahe-Halle (3. BA) - 18.10.2024 139.381 139.381
Mehrkosten (DAKI: 200 014)
5 339 02 020 OG Gau-Bischofsheim Neubau einer Geratehalle fir den Bauhof 18.06.2024 250.000 0
6 339 02 026 OG Harxheim Umgestaltung Friedhof 18.06.2024 30.000 0
7 339 06 054 OG Soérgenloch Herstellung eines Baum- und Rebengrabfeldes 18.06.2024 25.000 0
8 339 02 000 VG Bodenheim Erweiterung Dienstgebaude der VG Bodenheim 28.08.2025 855.000 0
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Generaldirektion Kulturelles Erbe - Landesdenkmalpflege

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu 4
1 339 00 030 Stadt Ingelheim am Staufische Wehrmauer, Karolingerstralle 5 150.000]in Prifung

Rhein

Mauersanierung inklusive Nachgriindung und
SicherungsmafRnahme Friedhof/Zuweg
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Sportstittenférderung

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu 3 zu 4
1 339 00 500 Stadt Bingen am Rhein  |Umwandlung Tennenplatz in einen Kunstrasenplatz in 1.116.294|Antragsprifung
Kempten
2 339 06 057 OG Stadecken-Elsheim |Sanierung eines Kunstrasenplatzes 80.000|Antragspriifung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Férderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu 3 zu 4
1 339 00 000 LK Mainz-Bingen Geratewagen-Messtechnik GW-Mess (RP), Standort FWE 42.000(in Bearbeitung
Budesheim flir Gefahrstoffzug des LK
2 339 00 000 LK Mainz-Bingen Drehleiter DLAK 23/12 FWE Bodenheim/Nackenheim 268.000]in Bearbeitung
3 339 00 000 LK Mainz-Bingen Kommandowagen KdoW fiir BKI des LK 12.000]in Bearbeitung
4 339 00 000 LK Mainz-Bingen Kommandowagen KdoW fir Brandschutzdienststelle des LK 20.000]in Bearbeitung
5 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Mittleres Loschfahrzeug MLF fiir FWE Bingen-Gaulsheim 58.000(in Bearbeitung
6 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein | Tankléschfahrzeug TLF 4000 fur FWE Bingen mit 79.000]in Bearbeitung
Beladungssatz 'Waldbrand' (Zuwendung nur fiir TLF 3000)
7 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Tankldschfahrzeug TLF 3000 fir FWE Stadt Bingen 79.000(in Bearbeitung
8 339 01 000 VG Rhein-Nahe Sanierung Feuerwehrhaus Bacharach 145.900]in Bearbeitung
9 339 01 000 VG Rhein-Nahe Hilfeleistungs-Loschgruppenfahrzeug LF 10 fur FWE Weiler 58.000]in Bearbeitung
(Zuwendung nur fir MLF)
10 339 01 000 VG Rhein-Nahe Tankléschfahrzeug TLF 3000 Waldbrandkonzept fur FWE 73.000(in Bearbeitung
Diebachtal (Férderung nur TLF 2000)
11 339 02 000 VG Bodenheim Wechselladerfahrzeug WLF fur die FWE 59.000]in Bearbeitung
Bodenheim/Nackenheim
12 339 02 000 VG Bodenheim Rettungsboot RTB 2 mit Bootsanhanger fiir die FWE 15.000(in Bearbeitung
Bodenheim/Nackenheim
13 339 03 000 VG Gau-Algesheim Tankléschfahrzeug TLF 3000 fir FWE Appenheim 92.250(in Bearbeitung
14 33903 000 VG Gau-Algesheim Einsatzleitwagen ELW 1 fir FWE Gau-Algesheim 39.000]in Bearbeitung
15 339 03 000 VG Gau-Algesheim Drehleiter DLAK 23/12 fir FWE Gau-Algesheim 268.000]in Bearbeitung
16 339 06 000 VG Nieder-Olm Hilfeleistungs-Loschgruppenfahrzeug HLF 10 fir FWE 84.000|in Bearbeitung
Stadecken-Elsheim
17 339 06 000 VG Nieder-Olm Hilfeleistungs-Loschgruppenfahrzeug HLF 10 fir FWE Klein- 84.000|in Bearbeitung
Winternheim
18 339 06 000 VG Nieder-Olm Neubau Feuerwehrhaus FWE Jugenheim noch offen|in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Férderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
19 339 06 000 VG Nieder-Olm Mobiles Notstromaggregat 55 kVA mit Lichtmast fur FWE 11.000|in Bearbeitung
Nieder-Olm
20 339 06 000 VG Nieder-Olm Léschgruppenfahrzeug LF 10 fir FWE Zornheim 58.000]in Bearbeitung
21 339 06 000 VG Nieder-Olm Mittleres Loschfahrzeug MLF far FWE Jugenheim 58.000]in Bearbeitung
22 339 06 000 VG Nieder-Olm Erweiterung Feuerwehrhaus Nieder-Olm (Neubau 36.100]in Bearbeitung
Schlauchwerkstatt)
23 339 06 000 VG Nieder-Olm Léschgruppenfahrzeug LF 10 fir FWE Essenheim 75.000]in Bearbeitung
24 339 07 000 VG Rhein-Selz Errichtung einer Bootsgarage fir FWE Oppenheim 41.700(in Bearbeitung
25 339 07 000 VG Rhein-Selz Mehrzweckboot MZB fiir den Standort Oppenheim 30.000]in Bearbeitung
26 339 07 000 VG Rhein-Selz Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W fiur FWE Hillesheim 41.000(in Bearbeitung
27 339 07 000 VG Rhein-Selz Hilfeleistungs-Loschgruppenfahrzeug HLF 10 fir FWE 84.000]in Bearbeitung
Nierstein
28 339 07 000 VG Rhein-Selz Drehleiter DLAK 23/12 fir FWE Oppenheim 268.000]in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium des Innern und fiir Sport
Forderbereich: Stadtebauforderung

Ifd. Nr. MaBRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrédge (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu 3 zu 4
1 339 01 003 Stadt Bacharach Modellvorhaben "Innenstadt-Impulse” 157.500]in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fir Familie, Frauen, Kultur und Integration
Forderbereich: Integrationsférderung inklusive Sprachférderung

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
1 339 00 030 Stadt Ingelheim am Forderung der Weiterbildung durch Sprachkurse 2024, 29.08.2024 13.447 9.818
Rhein Trager Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen
2 339 00 030 Stadt Ingelheim am Forderung der Weiterbildung durch Sprachkurse 2025, 18.02.2025 13.183 6.591
Rhein Trager Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen
3 339 06 042 Stadt Nieder-OIm Forderung der Weiterbildung durch Sprachkurse 2025, 18.02.2025 13.183 6.591

Trager Kreisvolkshochschule Mainz-Bingen

46



Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Familie, Frauen, Kultur und Integration
Forderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu2
1 339 03 000 VG Gau-Algesheim Mobile Jugendarbeit im landlichen Raum 04.12.2024 3.070 3.070
2 339 03 019 Stadt Gau-Algesheim Jugendarbeit im landlichen Raum 04.12.2024 2.050 2.050
3 339 06 000 VG Nieder-Olm Jugendarbeit im landlichen Raum 04.12.2024 1.167 1.167
4 339 00 030 Stadt Ingelheim am Hauser der Familie "Netzwerk Familienbildung" 13.02.2025 16.000 16.000
Rhein
5 339 00 030 Stadt Ingelheim am Hauser der Familie "Tag der Familie" 13.02.2025 500 500
Rhein
6 339 00 030 Stadt Ingelheim am Hauser der Familie "Aktionswoche gegen Einsamkeit" 13.02.2025 500 500
Rhein
7 339 00 030 Stadt Ingelheim am Forderprogramm Zeit fir Familien "Kaleidoskop des Lebens" 25.02.2025 5.000 5.000
Rhein
8 339 03 000 VG Gau-Algesheim Mobile Jugendarbeit im I&ndlichen Raum 13.03.2025 15.350 15.350
9 339 06 000 VG Nieder-Olm Jugendarbeit im [andlichen Raum 13.03.2025 5.833 5.833
10 33903 019 Stadt Gau-Algesheim Jugendarbeit im landlichen Raum 03.04.2025 10.250 10.250
11 339 00 030 Stadt Ingelheim am Hauser der Familie "Netzwerk Familienbildung" 15.04.2025 16.000 8.000
Rhein
12 339 00 000 LK Mainz-Bingen Familienbildung im Netzwerk 2025 06.06.2025 15.000 15.000
13 339 01 000 VG Rhein-Nahe MaRnahme der Sozialen Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuF6G 16.10.2025 96 96




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Familie, Frauen, Kultur und Integration
Forderbereich: Kultur

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 339 08 021 OG Gensingen Einrichtung einer "Bibliothek der Dinge" (gemal Sonderprogramm 11.10.2024 4.000 4.000
Nr. 3)
2 339 08 056 OG Sprendlingen Einrichtung einer "Bibliothek der Dinge" (gemal Sonderprogramm 11.10.2024 4.000 4.000
Nr. 3)
3 339 00 005 Stadt Bingen am Erwerb von Blichern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 800 800
Rhein
4 339 06 032 OG Klein- Erwerb von Bichern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 400 400
Winternheim
5 339 06 067 OG Zornheim Erwerb von Blichern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 400 400
6 339 07 049 Stadt Oppenheim Erwerb von Blichern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 400 400
7 339 08 056 OG Sprendlingen Erwerb von Bichern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 800 800
8 339 03 019 Stadt Gau- Ausstellung Artefakt(n) 2025 29.04.2025 20.000 20.000
Algesheim
9 339 00 030 Stadt Ingelheim am [Pilotprojekt "Open Library" (gemaf Nr. 5 Sonderprogramm) 24.05.2025 25.200 25.200
Rhein
10 339 00 005 Stadt Bingen am Ausbau digitale Medien 11.10.2025 1.215 1.215

Rhein




Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Familie, Frauen, Kultur und Integration
Forderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

Ifd. Nr. MaBnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrége (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu 4
1 339 00 000 LK Mainz-Bingen Familienbildung im Netzwerk 2026 15.000(in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Familie, Frauen, Kultur und Integration
Forderbereich: Integrationsforderung inklusive Sprachférderung

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hoéhe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu 3 zu 4
1 339 00 000 LK Mainz-Bingen Kommunales Integrationsmanagement 88.504in Bearbeitung
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilitat

Forderbereich:

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2

1 339 02 006 OG Bodenheim Barrierefreier Ausbau von einer Haltestelle Lange Ruthe 14.06.2024 46.750 0

2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Barrierefreier Ausbau Bushaltestellen 2. BA - Prio-Gruppe 14.06.2024 158.950 0
2

3 339 07 000 VG Rhein-Selz Wiederherstellung der Durchgangigkeit durch Rickbau 23.07.2024 44.100 44100
eines Sand- und Gerdllfanges am Flugelbach, Nierstein-
Schwabsburg, Gewasserzweckverband Fligelbach-
Kinsbach

4 339 06 067 OG Zornheim Barrierefreier Ausbau von zwei Bushaltestellen 07.08.2024 32.300 0
Hahnheimer Stral’e (K35) + Breitestralle

5 339 07 000 VG Rhein-Selz Flachenerwerbe am Fllgelbach und Harxheimer Bach, 22.08.2024 32.100 32.100
Gewasserzweckverband Fligelbach-Kinsheim

6 339 01 000 VG Rhein-Nahe Standortbestimmung Notfallvorsorge Wasserversorgung 22.08.2024 5.000 0
im Rahmen des Resilienz-Pakts des Landes Rheinland-
Pfalz fir die Wasserversorgung Oberheimbach

7 339 07 000 VG Rhein-Selz Flachenankauf Sauerwiesengraben - Gau-Odernheimer 22.08.2024 9.900 9.900
Weg, Gemarkung Hillesheim

8 339 01 000 VG Rhein-Nahe Standortbestimmung Notfallvorsorge Wasserversorgung 17.09.2024 5.000 5.000
im Rahmen des Resilienz-Pakts des Landes Rheinland-
Pfalz fir die Wasserversorgung Bacharach-Steeg

9 339 02 006 VG Bodenheim Renaturierung des Eichelsbachs in Nackenheim 27.09.2024 9.700 9.700

10 339 02 006 VG Bodenheim Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept fiir die 27.09.2024 90.500 90.500
Verbandsgemeinde Bodenheim

11 339 02 039 OG Nackenheim Barrierefreier Ausbau von zwei Haltestellen Langgasse 02.10.2024 19.910 19.910
(K34)

12 339 02 039 OG Nackenheim Barrierefreier Ausbau von zwei Haltestellen Mainzer StralRe| 02.10.2024 138.541 138.541
(L431)

13 339 03 016 OG Engelstadt Barrierefreier Ausbau von zwei Haltestellen Bubenheimer 02.10.2024 58.650 0

Stralle (K16)
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilitat

Forderbereich:

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 Zu 2
14 339 01 000 VG Rhein-Nahe Kanalsanierungskonzept Oberdiebach 04.10.2024 5.000 5.000
15 339 06 042 Stadt Nieder-Olm Barrierefreier Ausbau Bushaltestelle Pariser Stral3e (L401){ 16.10.2024 76.500 0
Gutenbergstralie
16 339 07 000 VG Rhein-Selz Hochwasser- und Starkregenvorsorge-Konzept in der VG 14.11.2024 185.000 111.857
Rhein-Selz; Teilbereich "Rheinanlieger-Gemeinden"
17 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Notstromversorgung Bingen am Rhein - 02.12.2024 16.300 16.300
Abwasserentsorgung
18 339 00 030 LK Mainz-Bingen Renaturierung der Selz in Friesenheim, Selzverband 03.12.2024 171.500 171.500
19 339 07 000 VG Rhein-Selz Renaturierung des Nordelsheimer Baches in der 04.12.2024 64.000 64.000
Gemarkung Undenheim, Teil Il
20 339 07 000 VG Rhein-Selz Naturnaher Ausbau Teilstiick Weinolsheimer Flutgraben 04.12.2024 27.200 27.200
21 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Notstromaggregat Abwasserzweckverband Untere Nahe 06.12.2024 7.100 7.100
22 339 00 000 LK Mainz-Bingen Zweckgebundene Zuweisung des Landes nach der 13.12.2024 277.447 277.447
Verwaltungsvorschrift des Ministeriums fir Klimaschutz,
Umwelt, Energie und Mobilitat zur Férderung der lokalen
Nahverkehrsplanung vom 18. November 2024 ,Férderung
der lokalen Nahverkehrsplanung*
23 339 07 000 VG Rhein-Selz Hochwasser- und Starkregenvorsorge-Konzept in der VG 18.12.2024 110.800 110.800
Rhein-Selz; Teilbereich "Selz-Anlieger-Gemeinden"
24 33900 030 Stadt Ingelheim am Rhein |Flachenankauf entlang der Selz durch den Selzverband 18.12.2024 24.200 24.200
25 339 02 006 OG Bodenheim Barrierefreier Ausbau von zwei Bushaltestellen Gaustralie 17.03.2025 205.700 0
(L413)
26 339 00 030 Stadt Ingelheim am Rhein |Trinkwasserbrunnen Spiel- und Parkanlage 19.03.2025 8.000 8.000
Stevenagestralie, Ingelheim
27 339 03 000 VG Gau-Algesheim Neuaufstellung der Landschaftsplanung der VGV Gau- 20.03.2025 40.000 0

Algesheim nach §§ 9 u. 11 BNatschG
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilitat

Forderbereich:

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2

28 339 07 000 VG Rhein-Selz Hochwasser- und Starkregenvorsorge-Konzept in der VG 05.06.2025 152.300 0
Rhein-Selz; Teilbereich "Berggemeinden”

29 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Erstellung eines 6rtlichen Hochwasserschutzkonzepts fir 18.06.2025 54.000 54.000
die Stadt Bingen am Rhein

30 339 03 000 VG Gau-Algesheim Ortliches Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept 18.06.2025 157.500 137.299
Verbandsgemeinde Gau-Algesheim

31 339 07 000 VG Sprendlingen- Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept VG 22.06.2025 148.600 0

Gensingen Sprendlingen-Gensingen

32 339 01 000 VG Rhein-Nahe Grunderwerb Ufergrundstiicke Miinzbach, Breitscheid 28.06.2025 8.200 0

33 339 00 030 LK Mainz-Bingen Grunderwerb an der Selz - Renaturierung im 30.07.2025 44.500 0
Kéngernheimer Ried

34 339 07 000 VG Rhein-Selz Erneuerung einer Trinkwassertransportleitung, Grolsheim- | 24.08.2025 12.900 0
Gensingen, Verbandsgemeindewerke Sprendlingen-
Gensingen AR

35 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Errichtung von Bike-and-Ride-Anlagen an den Bahnhofen 01.10.2025 45.900 0

36 339 00 030 Stadt Ingelheim am Rhein |Erstellung eines 6rtlichen Hochwasser- und 21.10.2025 54.034 54.034
Starkregenvorsorgekonzepts fiir die Stadt Ingelheim am
Rhein

37 339 01 044 OG Oberdiebach Erneuerung der Wasserinstallationen, 07.11.2025 16.882 16.882
Wasserleitungsgenossenschaft eG Oberdiebach

38 339 06 000 VG Nieder-Olm Ortliches Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept 11.11.2025 147.400 0
VG Nieder-Olm

39 339 07 000 VG Rhein-Selz Naturnahe Verlegung des Sauerwiesengrabens Dorn- 20.11.2025 48.058 48.058
Durkheim

40 33906 017 OG Essenheim Forderung einer Machbarkeitsstudie zur Zusammenarbeit 20.11.2025 50.250 0

bei der Bioabfallverwertung der Kommunalen
Abfallwirtschaft Mainz und Mainz-Bingen A6R (KAW) und
dem Landkreis Bad Kreuznach
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilitat

Forderbereich:

Ifd. Nr. MaBnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hoéhe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu 3 zu 4
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Beschaffung eines Notstromaggregats fur die 7.980(zur Uberarbeitung
Wasserversorgung beim MalRnahmentrager
2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Erwerb von Tauschflachen fur Grunderwerb 20.493|zur weiteren Bearbeitung
Renaturierung des Welzbaches beim MalRnahmentrager
3 339 01 000 VG Rhein-Nahe Ortliches Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept 229.900]|zur weiteren Bearbeitung
VG Rhein-Nahe beim MalRnahmentrager
4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Renaturierung Aspisheimer Graben in Bingen- 296.778]in Bearbeitung
Dromersheim bei der zustéandigen SGD
5 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Renaturierung Oberlauf Entenbach, Bingen-Bidesheim 171.144]in Bearbeitung
bei der zusténdigen SGD
6 339 06 000 VG Nieder-Olm Renaturierung Haybach Abschnitt "Grof3e Briihl Sud" 212.310|zur Uberarbeitung
beim MalRnahmentrager
7 339 07 000 VG Sprendlingen- Renaturierung Horrweiler Graben Gensingen 504.398|in Bearbeitung
Gensingen bei der zustéandigen SGD
8 339 07 000 VG Sprendlingen- Renaturierung Johannesbach Sprendlingen 180.460]in Bearbeitung
Gensingen bei der zustéandigen SGD
9 339 07 000 VG Sprendlingen- Neubau Redundanzbrunnen Planig, 900.000|zur weiteren Bearbeitung
Gensingen Verbandsgemeindewerke Sprendlingen-Gensingen AG6R beim MaRnahmentrager
10 339 01 000 VG Rhein-Nahe Grunderwerb fur Grundstickstausch zur Renaturierung 6.216|zur weiteren Bearbeitung
Minzbach, Breitscheid beim MalRnahmentrager
11 339 01 044 OG Oberdiebach Trinkwasserspender im Ortsteil Oberdiebach Trébsdorfer 6.722|zur weiteren Bearbeitung
Platz, Wasserleitungsgenossenschaft eG Oberdiebach beim MaRnahmentrager
12 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Erwerb von Tauschflachen fur Grunderwerb 16.957 |zur weiteren Bearbeitung
Renaturierung des Welzbaches beim MaRnahmentrager
13 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Neuordnung Stadteingang West, barrierefreier Ausbau 255.850(in Prifung

von Bushaltestellen

54



Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilitat
Forderbereich:

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaRBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schlissel- Férdermittel
nummer)
in Euro
14 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Stadtteil Sponsheim, barrierefreier Ausbau von einer 76.443]in Prifung
Bushaltestelle in der Dromersheimer Strale (Haltestelle
Schule)
15 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein Stadtteil Blidesheim, barrierefreier Ausbau von zwei 215.952|in Prifung

Bushaltestellen in der Saarlandstralie
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Wissenschaft und Gesundheit
Forderbereich: Gesundheitsforderung

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaBnahmenort (Text) |Beschreibung der geforderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1i zZu 2
1 339 000 00 LK Mainz-Bingen |Auszahlung aus dem OGD-Pakt zum Personalaufbau im 11.12.2024 |Da es sich um 1.493.855

Gesundheitsamt des Kreises flir den Zeitraum 01.01.2024
bis 31.12.2024*

Zuweisungen
des Bundes
handelt, gibt es
keine "bewilligte
Férdersumme".

* Es handelt sich bei allen Zahlungen um Bundesmittel aus dem OGD-Pakt, die aber vom Land administriert und an den Landkreis
ausgezahlt werden. Grundlage ist der Pakt fiir den Offentlichen Gesundheitsdienst, der im September 2020 zwischen Bund und Lidndern

beschlossen wurde und das Ziel hat, den Offentlichen Gesundheitsdienst langfristig zu stirken, zu modernisieren und zu vernetzen.

In Rheinland-Pfalz wurden fir die bisher erfolgten Zahlungen in 2021, 2022, 2023 und 2024 jeweils Rahmenvereinbarungen zwischen
Land und Landkreistag geschlossen, in denen der Personalaufbau und die Starkung der Attraktivitat der Tatigkeit im 6ffentlichen
Gesundheitsdienst in den kommunalen Gesundheitsamtern inkl. der Mittelverteilung und -auszahlung geregelt wurde.

Die Landkreise erhalten die Mittel ohne einen Antrag stellen zu missen. Sie weisen die zweckentsprechende Mittelverwendung
jedoch Gber Verwendungsnachweise nach. Fiir 2025 liegt noch keine Rahmenvereinbarung vor.
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Forderbereich: Agrarforderung und ldndliche Entwicklung

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
1 339 07 000 VG Rhein-Selz Rheinterrassen-Achter-Sid 19.07.2024 102.700 102.700
2 339 07 000 VG Rhein-Selz Selztal-Radweg 19.07.2024 305.483 305.483
3 339 07 000 VG Rhein-Selz Rhein-Radweg 19.07.2024 236.100 236.100
4 339 07 000 VG Rhein-Selz Rheinterrassen-Achter-Nord 23.09.2024 600.249 559.538
5 339 07 000 VG Rhein-Selz Naturnaher Ausbau Teilstiick Weinolsheimer Flutgraben 27.09.2024 27.200 27.200
6 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Ausweisung und Beschilderung von neuen Wanderwegen 16.10.2024 27.300 27.300
in Bingen
7 339 06 017 OG Essenheim Biodivgersitéts-Weinwanderweg "Essenheimer 16.10.2024 32.488 32.488
Teufelspfade”
8 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein |Initiierung der Naturverjlingung 28.10.2024 2.800 2.800
9 339 00 030 Stadt Ingelheim am Nutzungsverzicht 30.10.2024 3.000 3.000
Rhein
10 339 06 047 OG Ober-Olm Umnutzung einer ehemaligen Hofreite zu einer 08.11.2024 184.902 184.902
Ausstellungs- und Begegnungsstatte "Krainerhof", Ober-
Olm
11 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Wiederbewaldung durch Pflanzung 28.11.2024 99.875 99.875
12 339 06 000 VG Nieder-Olm Sanierung eines Teilabschnittes des Selztalradweges in 11.04.2025 87.399 0
Stadecken-Elsheim
13 339 02 000 VG Bodenheim E-Bike-Sharing 27.05.2025 5.029 5.029
14 339 03 000 VG Gau-Algesheim Gau-Algesheimer Geo-Erlebnis-Route Westerberg 28.05.2025 99.189 99.189
15 339 01 007 OG Breitscheid »Altes Backes Breitscheid* 25.08.2025 9.951 9.951
Ein lebendiges Zentrum starkt die Dorfgemeinschaft.
16 339 02 000 VG Bodenheim Ausbau Wirtschaftsweg Ortsgemeinde Lorzweiler "An der 09.09.2025 214.875 0
Kehr"
17 339 02 026 OG Harxheim Errichtung eines generationenibergreifenden 06.10.2025 91.783 91.783
Begegnungsortes
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Forderbereich: Agrarféorderung und landliche Entwicklung

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der ausgezahlten
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme Bewilligungen
schliissel-
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu 1 zu 2
18 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Vorausverjingung (Pflanzung von klimatoleranteren 16.10.2025 4.500 4.500
Baumarten)
19 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Wiederbewaldung durch Pflanzung 11.11.2025 41.000 41.000
20 339 00 030 Stadt Ingelheim am Einrichtung eines Zukunftstisches 2030 13.11.2025 68.855,55 45.904

Rhein
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen
Ressort: Ministerium fiir Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Forderbereich: Innenstadte der Zukunft

Ifd. Nr. MaRBnahmenort MaRnahmenort (Text) Beschreibung der geforderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme |ausgezahlten
schlussel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 399 07 000 VG Rhein-Selz KIPKI-Projekt "Aufienanlage Neues Hallenbad in Oppenheim"| 12.10.2024 566.086 55.723
2 399 07 064 OG Weinolsheim KIPKI-Projekt "Kita Weinolsheim - Beschattungseinrichtung 12.10.2024 158.000 158.000
mit naturnaher Gestaltung der AuRenanlage”
3 399 07 049 Stadt Oppenheim KIPKI-Projekt "Energetische Sanierung Emondshalle 12.10.2024 742.076 442.876

Oppenheim"
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Foérderbereich: Verkehr

Ifd. Nr. MaRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der geférderten MaBnahmen seit Juni 2024 Datum der Bewilligte Hohe der
(Gemeinde- Bewilligung Fordersumme ausgezahlten
schliissel- Bewilligungen
nummer)

tt.mm. jjjj in Euro in Euro
zu1 zu 2
1 339 07 015 OG Eimsheim K 40, Gehwegliickenschluss OD K 40 (Hauptstral3e) 24.06.2024 23.400 0
2 339 03 008 OG Bubenheim K 49, Brickeninstandsetzung Bubenheim 04.07.2024 2.419.200 2.129.160
3 339 00 000 LK Mainz-Bingen K 34, Fahrbahnerneuerung zwischen Zornheim und 13.08.2024 228.000 0
Mommenheim
4 339 02 039 OG Nackenheim Instandsetzung Trogbauwerk Bellenacker 18.12.2024 1.893.600 704.000
5 339 07 043 Stadt Nierstein K 45, Neubau LSA in Nierstein 21.02.2025 50.000 0
6 339 00 000 LK Mainz-Bingen K 34, Fahrbahnerneuerung zwischen Lérzweiler und 08.07.2025 210.000 0
Mommenheim
7 339 00 000 LK Mainz-Bingen K 40, Fahrbahnerneuerung zwischen Ludwigshéhe und 08.07.2025 180.000 0

Dienheim
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Forderbereich: Agrarforderung und landliche Entwicklung

Ifd. Nr. MaBRnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hohe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrage (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schlussel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu 4
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Wegebau 14.700(Antrag in Prufung
2 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Wegebau 3.898]Antrag in Prifung
3 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Wiederbewaldung durch Pflanzung 6.375|Antrag in Prufung
4 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  [Vorausverjingung (Pflanzung von klimatoleranteren 9.375]Antrag in Prifung
Baumarten)
5 339 06 057 OG Stadecken-Elsheim |Zukunftsprozess fiir Stadecken-Elsheim 12.715|Antrag in Prifung
6 339 02 006 OG Bodenheim Quad- und Kihlanhanger 15.217|Antrag in Prufung
7 339 07 010 OG Dalheim Radweg Dalheim 193.500]Antrag in Priifung, wartet
auf Auswahlverfahren
8 339 03 001 OG Appenheim Wirtschaftsweg "Am Holzweg" 324.574|Antrag in Priifung, wartet
auf Auswahlverfahren
9 339 03 041 OG Nieder-Hilbersheim |[Wirtschaftsweg "Ingelheimer-Strale" 83.415|Antrag in Priifung, wartet

auf Auswahlverfahren
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Kleine Anfrage Nr.: 18/13477 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an den Kreis Mainz-Bingen

Ressort: Ministerium fiir Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Forderbereich: Verkehr

Ifd. Nr. MaBnahmenort MaBnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht Hoéhe der Bewilligungsstand
(Gemeinde- bewilligten Antrédge (Antragstellung seit Juni 2024 ) beantragten
schliissel- Fordermittel
nummer)
in Euro
zu3 zu 4
1 339 00 005 Stadt Bingen am Rhein  |Neuordnung Stadteingang West, 1.541.800|Antrag in Prifung
Straflenbaumafinahmen
2 339 00 000 LK Mainz-Bingen K 51, Neubau LSA Klein-Winternheim 47.500(Antrag in Prufung
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